



010000, Астана қ., Бейбітшілік к-сі, 11 үй
тел: 55-66-31, 55-66-37, факс: 55-72-94

010000, г. Астана, ул. Бейбитшилик, 11
тел: 55-66-31, 55-66-37, факс: 55-72-94

№
24.10.2018 № 5 ге

**Постановление
постоянной комиссии
от 24 октября 2018 года**

**О работе по реализации
смарт проекта «Астана –
умный город» в городских
учреждениях и организациях
социально-культурной сферы**

Постоянная комиссия по вопросам социально-культурного развития маслихата города Астаны, заслушав и обсудив информацию «О работе по реализации смарт проекта «Астана – умный город» в городских учреждениях и организациях социально-культурной сферы» отмечает, что городскими исполнительными органами принимаются меры по созданию благоприятных и комфортных условий для проживания жителей и гостей столицы, основанных на решениях «умного города».

Принимаются меры по внедрению смарт проекта «Астана – умный город» в городских учреждениях и организациях сферы образования. По оказанию государственных услуг в детском дошкольном образовании в 2018 году подано 28 658 заявок, в том числе в частные детские сады и мини центры. Согласно новым правилам в текущем году обновлена система зачисления в детские сады (e.astana.kz), запущена система по зачислению в первый класс. Ведется информационно-разъяснительная работа с населением по использованию системы. Проводится работа по сбору идентификаторов карт школьника и закупу оборудования для реализации пилотного проекта по автоматизированной системе безналичных расчетов школьного питания в столичном школе-лицее №59.

В целях развития системы Smart Здравоохранение в рамках смарт проекта «Астана – умный город» внедрены медицинские информационные системы (МИСы) в 16 поликлиниках, в 15 стационарах и больницах, и городской станции скорой медицинской помощи. Обеспечено 100 процентное оснащение компьютерной техникой, обучено более 7000 сотрудников медицинских

учреждений по использованию МИСов и мобильного приложения «Smart Astana». Ведутся работы по разработке автоматизации государственных услуг для записи на прием к врачу и вызову врача на дом.

КГУ «Центр занятости населения акимата города Астаны» перешел на новый формат работы. Одно из основных изменений - это качественный подбор кадров для работодателя, внедрение проактивного формата работы с работодателями в качестве HR-службы, усиление адресности работы с соискателями и внедрение Электронной биржи труда. На сегодняшний день в Электронной бирже труда www.enbek.kz зарегистрировано 3 387 работодателей и 6 339 свободных рабочих мест, также на портале зарегистрировались 4 604 соискателей. Проводится информационно-разъяснительная работа среди населения и работодателей столицы о запуске Электронной биржи труда www.enbek.kz. Действует зона самообслуживания посредством компьютеров с доступом в интернет, проводятся консультации по использованию портала и составлению резюме.

Активизируется работа по внедрению цифровизации в рамках проекта «Астана- умный город» и в деятельности предприятий культуры и спорта. Одним из смарт-инициатив концепции SmartAstana является реализация проекта Е-билет по автоматизации продажи билетов на культурные и спортивные мероприятия столицы. ГККП «Дирекция по обеспечению сохранности памятников и объектов историко-культурного наследия» акимата города Астаны установлены и действуют 6 сенсорных информационных киосков в Триумфальной арке. Разработана программа и размещена специальная информация для посетителей. В 4-х киосках размещены: «Мультимедийная столица» (ТОО «iDC (АйДиСи)») и двух других: «Триумфальные арки мира», «История города», «Современная Астана» и «Историко-культурное наследие Астаны». В текущем году сотрудники Дирекции прошли обучение по курсу «Цифровой Казахстан».

ГККП «Тәуелсіздік сарайы» акимата города Астаны имеет свой официальный сайт – indepalace.kz, на котором по виртуальному 3D туру можно увидеть весь Дворец. Ведутся работы по системе контроля управления доступом для решения задачи обеспечения безопасности, автоматизации процессов учета рабочего времени и оперативного контроля перемещения персонала и времени его нахождения на территории объекта.

Подготовлен и разработан совместный план работы специализированной библиотеки для незрячих и слабовидящих граждан и КФ «Болашак» по обеспечению прав и улучшению качества жизни людей с ограниченными возможностями в рамках реализации «Программы реабилитации инвалидов города Астаны» на 2018 - 2019 годы. В этих целях помещения переоборудованы под студию звукозаписи специализированной библиотеки для незрячих и слабовидящих граждан; приобретено техническое оборудования /тифлокомплекс по – Брайлю/.

С августа текущего года внедряется в работу Центральной детско-юношеской библиотеки система RFID-технологии - автоматизированная идентификация объектов, использующие радиоволны. Приобретено 77 комплектов компьютеров, сервера для поддержки программы РАБИС, во всех библиотеках есть выход в Internet, Wi-Fi; электронный каталог книжного фонда.

В ГККП «Спорт комбинат «Достык» разработан мультимедийный контент для светодиодного медиафасада стадиона «Астана Арена», а также LED дисплеев, расположенных с восточной и западной стороны стадиона, проходит постепенный отход от аналоговых систем видеонаблюдения в пользу цифровых систем, камеры видеонаблюдения ЦОУ, находящиеся на территории стадиона «Астана Арена».

Музейно-мемориальный комплекс «АЛЖИР» оснащен системой аудиогид на казахском, русском и английском языках. Ежемесячно материалы основного фонда музея переводятся в электронный формат.

Активизируется деятельность веб-портала для повышения доступности данных для жителей, мобильного приложения и чат-бота «SMART ASTANA» для взаимодействия с помощью мессенджеров с городскими службами по оказанию сервиса пользователям данных приложений. Мобильное приложение «Smart Astana» включает в себя 66 городских сервисов, насчитывает 152 тысяч скачиваний, из них 24 тысячи активных пользователей в месяц.

Запущен и функционирует в пилотном режиме Портал открытых данных – <https://api.smart.astana.kz>. Размещено 11 наборов открытых данных (API) по 8 категориям. Объявлен конкурс на закуп услуги по развитию и сопровождению Портала открытых данных.

Вместе с тем, постоянная комиссия по вопросам социально-культурного развития маслихата города Астаны отмечает, что в работе по реализации смарт проекта «Астана – умный город» в городских учреждениях и организациях социально-культурной сферы есть существенные недостатки.

Архивный фонд государственного архива города Астаны составляет 353 тыс.единицы хранения, объемом более 50 млн.листов документов. Совокупная площадь архивохранилищ 815 кв.м. Загруженность архивохранилищ традиционными носителями (бумажными документами) – 100 процентов. В связи с отсутствием информационной системы все заявки обрабатываются вручную специалистами архива путем поиска через каталог с последующим поднятием архивных дел. На балансе организации 1 сервер (2012 г.в.) и 48 компьютеров, которые подлежат списанию ввиду их амортизации. Отсутствует локальная сеть, сервисное оборудование, ограничен доступ к сети Интернет. Из-за отсутствия необходимого сканирующего оборудования электронный фонд пользователя создан не в полной мере. На сегодняшний день отсканировано 5922 листа документов из 32 единиц хранения, что составляет менее 0,001 процентов от архивного фонда. Страховой фонд особо ценных документов отсутствует.

Согласно итогам государственного аудита и финансового контроля выявлены нарушения целевого и эффективного использования средств местного бюджета, выделенных государственному учреждению «Управление по инвестициям и развитию города Астаны» для реализации пилотных Smart-проектов в учреждениях социальной сферы города.

В частности, аудитом установлено, что в 2016 году не обеспечена достоверность подтверждения оказанных услуг в соответствии с заключенным договором, а именно мониторинг и обеспечение бесперебойной работы пилотного проекта «Smart школа» на сумму 15 451,5 тыс.тенге. Рекомендовано принять меры по возмещению указанных средств в доход местного бюджета в срок до конца 2018 года.

Выявлен ряд нарушений по результатам государственного аудита управления образования и его подведомственных учреждений в целях оценки реализации в городе Астане отдельных направлений Государственной программы развития образования и науки Республики Казахстан на 2016 – 2019 годы.

Внедренная в 2013 году в 10 школах информационная библиотечная система «Е-библиотека», работает только в школах №2 и №64, в остальных восьми школах программа не функционирует, причиной является отсутствие технической поддержки и информационного сопровождения. Так, к примеру, в ГУ «Школа-гимназия № 3» проект «Smart школа» не реализован из-за отсутствия акта ввода проекта в промышленную эксплуатацию и не представляется возможным осуществлять расходы по содержанию и обслуживанию оборудования за счет бюджетных средств, так как данное оборудование не находится на балансе Гимназии.

В ГУ «Средняя школа №61» в нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, предусмотренного пунктом 12 статьи 4 Бюджетного кодекса Республики Казахстан, не функционирует комплекс система учета в рамках проекта «Школа будущего-сегодня» стоимостью 15 000,0 тыс.тенге. Аудиту не представлены документы, подтверждающие ввод в промышленную эксплуатацию данной системы.

Постоянная комиссия по вопросам социально-культурного развития маслихата города Астаны **постановила:**

1. Информацию «О работе по реализации смарт проекта «Астана – умный город» в городских учреждениях и организациях социально-культурной сферы» принять к сведению.

2. Рекомендовать **акимату города Астаны** продолжить работу по автоматизации и оптимизации оказания государственных услуг и функций в городских учреждениях и организациях социально-культурной сферы, с целью снижения административных барьеров, достижения открытости, прозрачности и доступности услуг для жителей столицы путем активного развития и использования возможностей цифровых технологий.

- рассмотреть возможность поэтапного решения вопросов автоматизации деятельности Архивного фонда государственного архива города Астаны, создания электронного фонда пользования и страхового фонда особо ценных документов.

- структурным подразделениям акимата города Астаны, принять активное участие в развитии и внедрении инновационных технологий в городе Астане;

- принять меры по повышению уровня информированности населения о цифровизации и реализации в столице проектов SmartCity.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления поручить постоянной комиссии по вопросам социально-культурного развития маслихата города Астаны.

**Председатель постоянной комиссии
по вопросам социально-культурного
развития маслихата города Астаны**



М. Шайдаров